

关注“中国农民丰收节”

2024年“中国农民丰收节”海南庆祝活动今日在万宁兴隆举办 奉上一场美食文娱盛宴

本报讯(海南日报全媒体记者陈彬)2024年“中国农民丰收节”海南庆祝活动将于9月22日在万宁市兴隆咖啡正产业园拉开序幕。届时,一场融合美食、文化、娱乐于一体的丰收盛宴,将让参与者共同体验丰收喜悦,感受海南独特的农耕文化。

节海南庆祝活动将通过“海南‘三农’建设成果展示”,集中展现海南特色农产品的独特魅力;“海南鲜品”“市县农产品区域公用品牌”和“万宁乡村振兴新亮点”等内容将以图片形式呈现,展示不同季节的丰收景象;“一县一品”晒丰收活动将按照19个市县各自特色,展示并销售当地优质农产品,交流各类农产品特点、优势和种植技术。

此外,海南咖啡品鉴活动将集中展示海南咖啡产业的高质量发展成果,让参与者品味海南咖啡的独特韵味和魅力。为激发全民参与热情,活动安排了丰富多彩的互动环节。万宁特色美食展和海南美食文化展将设立专区,现场制作并展示海南特色美食,邀请嘉宾品鉴;趣味农事比赛如抓鸭子、托盘水稻障碍接力赛、抓“石斑鱼”等,让参与者共同体验农事活动的乐趣。

全网直播活动将邀请农民代表分享丰收背后的故事,展现农业现代化发展成果。惠农集市分会场将在万宁华亚欢乐城设立,邀请国内知名品牌参与,整合家电、电动自行车、新能源汽车下乡等活动,激发当地经济活力,推动乡村经济发展。

作为丰收节海南庆祝活动的重要组成部分,海南非遗文化展将集中展示近年来海南省在非物质文化遗产保护方面的显著成果。参与者将有机会近距离体验海南独特的非遗文化,如黎锦织造、苗绣技艺、椰雕工艺等。

三亚举办庆祝“中国农民丰收节”活动 共享丰收喜悦 体验民族风情

本报三亚9月21日电(海南日报全媒体记者李艳政)9月20日,2024年“中国农民丰收节”海南庆祝活动三亚分会馆在三亚市天涯区水蛟村举办,来自该市的农民朋友、农业从业者、市民游客等欢聚一堂,共享丰收喜悦。

现场的丰收农事趣味体验活动中,参赛选手在场上全身心投入,周围群众呐喊助威,大家用竞技的快感表达着丰收的喜悦。榴莲、榴莲蜜、彩虹西瓜、紫色释迦、燕窝果……现场,一个个诱人的“新奇特优”热带优异果蔬通过展板展示、视频宣传、图片文字等多种方式的宣传,让人垂涎三尺。

和品鉴,提升三亚农产品的品牌影响力和关注度。当非遗遇上农业,产业发展农民增收又多了一条途径。品尝港门粉、崖州酸粉等非遗美食,聆听一曲动人的崖州民歌、蛋歌等,再加入黎族打柴舞、黎族原始制陶技艺、黎族传统纺织绣技艺等非物质文化遗产,让人仿佛置身于独具特色的三亚民族风情中。

“农民丰收节不仅把活动办到群众心坎上,更为展现三亚市农业农村高质量发展成果,营造城乡共庆共庆丰收的浓厚氛围。”三亚市农业农村局相关负责人表示。

今年的丰收节三亚分会场突出农民主体,突出农业文化赋能,通过歌舞表演、“千万工程”成果展、农产品展销、农业非物质文化遗产展演、农事趣味体验等表达丰收的喜悦,歌颂劳动人民的辛勤耕耘,共筑城乡共庆丰收的丰收景象。稻田拔河、稻田赶鸭、椰子保龄球、竹筐挑椰子往返跑、抢收抢种……在活动



在丰收节三亚分会场,小学生在老师指导下创作丰收主题画。



古风雅韵 诗声飘香

9月21日,位于海口的琼台书院博物馆,一场古色古香的“琼台读诗会”正在上演。活动通过节目表演、嘉宾分享、互动点评等多种形式,吸引近百名朗读爱好者参与,读诗会让参与者穿越时空隧道,共同领略朗读古诗的无穷魅力。

据了解,本次“琼台读诗会”是第一届“邮政杯”海南日报朗读者主题活动系列活动之一。本届主题活动将通过线上征集投票和线下决赛,以及朗读课、沙龙等方式,面向全社会寻找“朗读者”。这是一场优秀读者的选拔,也是一次传递正能量价值观、厚植爱国情怀、推广阅读文化的盛会。

①嘉宾给观众分享古诗词朗诵技巧。②嘉宾朗诵《滕王阁序》。文/海南日报全媒体记者 李美琴 图/海南日报全媒体记者 张茂

加强科普阵地建设,培育科普志愿者队伍,推动科普服务走进社区 儋州:畅通科普“最后一公里”

关注2024年海南省“全国科普日”主场活动

海南日报全媒体记者 吴心怡

9月20日,儋州市科技馆正式开馆。这是海南西部地区首个实体科技馆,也是目前海南展览面积最大的市县级科技馆。该馆的成立填补了儋州市作为全省高质量发展第三极无实体科技馆的空白,也成为儋州推动科普工作高质量发展的生动缩影。

吗?这是儋州市两院小学一节特殊的科学课。课上,由海南大学儋州校区檀雅书院的学生们担任“老师”,手把手带领小学生们做实验。这是由儋州市科学技术协会主办的“科技逐梦,飞扬青春”科普进校园活动。通过大学生志愿者的精心策划和组织,儋州各学校的同学们动手参与了一种简单又有趣的科学小实验,并得以观察和探索奇妙现象的科学原理。

生综合实践能力,推动科普教育事业蓬勃发展。“去年暑假,我和同学到儋州三都办事处棠柏村开展‘万名大学生基层科普行’志愿服务活动,那段时光让我印象深刻。”海南大学热带农林学院园艺教育专业学生吴戈回忆,在棠柏村开展科普活动的日子里,她向村民们介绍了一种诱杀害虫的方法,为他们在香蕉种植过程中提高产量、减少病虫害提供了帮助。

社区开展科技志愿服务活动。据了解,海南省万名大学生基层科普行活动儋州站自2022年开展以来,充分发挥高等院校在科普普及和提高公众特别是农民科学素质方面的重要作用,已经组织约600名大学生志愿者深入乡村、社区、学校等活动场所,开展科普宣传主题活动600余场次,覆盖全市242个行政村和61个社区,受益人群约达到20万人次,有效助推农民科学素质提升。

品表演、法治快板说唱、法治山歌情景剧等节目,让法治文化活动更接地气、更具活力。此外,儋州创新科普信息化服务载体。海南首个市县科普地图—儋州全域科普地图上线并向社会发布,推动全市优质科普资源提档升级,指导具备科技教育、培训、展示等综合功能的开放性、群众性科普活动场所加入“科普地图”,集中展示科普教育资源,吸引更多公众参与科普活动,促进公众科学素质提升,为社会公众了解科普、接受科普教育提供高效便捷的服务,满足社会公众对科普的需求。

近年来,儋州加强科普阵地建设,培育高素质大学生科普志愿者队伍,持续推动科普服务走进社区、校园、田间地头,不断丰富群众的科学文化生活,以群众喜闻乐见的方式打通科学普及“最后一公里”,服务全民科学素质稳步提升,为科技创新厚植沃土。

儋州利用海南大学儋州校区等本地大学生资源,建立高校大学生科普服务基层长效机制,定期组织大学生志愿者深入农村基层学校开展科普活动,激发青少年学生爱科学、学科学、用科学的热情,树立崇尚科学、热爱科学的社会风尚。同时培养一批高素质的大学生科普志愿者队伍,持续发挥高等院校在科普普及和提高公众科学素质方面的重要作用,提升大学

乡村要振兴,科普须先行。儋州市科学技术协会、儋州市教育局、共青团儋州市委、儋州市文明办、海南大学儋州校区等部门联合开展“万名大学生基层科普行”活动,组织大学生志愿者深入儋州各乡镇(办事处),开展科普宣传教育活动,围绕乡村振兴、实践调查、绿色低碳、生态文明、科学普及、法治宣传、医疗健康、帮扶助学、产业创新等丰富内容,进乡村、进学校、进

“普法宣传男男女女,学法懂法满足生活的需要,遵纪守法春夏秋冬共春秋……”这是儋州市司法局组织创作的一首普法调声,在儋州各乡镇(办事处)的乡村舞台上广泛传播,畅通科普进村入户“最后一公里”。

同时,儋州推动海南首个市县电视科普栏目《科普海洋行》开播,内容涵盖工业、农业、医药、气象、地理、生态环境、科教等,形式包含探访科普基地、专家科普课堂、科学体验活动、大型科普活动、科普知识有奖问答等,在全市营造热爱科学、崇尚创新的良好氛围,推动形成全社会共同参与科普、支持科普工作的大格局。

(本报那大9月21日电)

第六届海南岛国际电影节“青椰计划”创投训练营导师阵容公布

本报三亚9月21日电(海南日报全媒体记者黄婉艳)9月20日,第六届海南岛国际电影节“青椰计划”创投训练营公布导师阵容,李霄峰、耐安、松太加、朱琳担任导师。导师将出席位于北京和海南两地的“青椰计划”创投训练营工作坊和终审路演活动,最终选出8强短片项目。

本届“青椰计划”创投训练营邀请了四位资深电影人共同组成导师团,他们分别是导演、编剧、制片人李霄峰,监制、制片人耐安,导演、剪辑师松太加,剪辑师朱琳。他们将和15强“青椰计划”入围项目主创面对面交流,为入围项目主创提供导演、制片、编剧、剪辑、表演等多维度的专业指导。

受天气影响 出海南岛的旅客列车停运

本报讯(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员陈佳妮)记者从海南铁路海口车务段获悉,受天气影响,9月21日至22日出海南岛的旅客列车已全部停运。

根据中央气象台发布预警,预计广东南部、海南岛等部分地区有大暴雨,局地有雷暴大风等强对流天气。铁路部门密切关注此轮降雨影响范围和态势,动态调整铁路运输秩序。

为确保铁路列车和旅客安全,9月21-22日计划对海南进出岛旅客列车、海南环岛高铁、海口市域列车部分车次采取限速运行、调整运行区段或停运等措施。

铁路部门后续将根据降雨影响范围,动态调整列车运行秩序。

我省5市县开展快递行业推进劳动合同制度专项行动

本报讯(海南日报全媒体记者陈子仪 通讯员李邵华)近日,琼海、文昌、万宁、定安、陵水5市县快递行业推进劳动合同制度工作磋商会在琼海召开,邮政管理、人力资源和社会保障、社会保险服务中心和综合行政执法部门将推进快递企业更加积极履行用工主体责任,依法与招用的快递从业人员签订劳动合同,不断扩大社会保险参保覆盖面,增强快递从业人员获得感、幸福感和安全感,进一步提升快递从业队伍稳定性。

为扎实推进专项行动,邮政管理、人力资源和社会保障等4部门将共同印发推进快递行业劳动合同制度协同机制有关文件,建立工作协同机制,就劳动合同签订和保费缴纳、联合执法检查和维护就业稳定等情况进行定期会商,协调解决好共性问题,同时加强工作督导,不断压实快递企业主体责任,落实依法用工各项要求。

第四届海南国际武术大赛开幕 国内外1238名武林高手抵琼参赛

本报海口9月21日讯(海南日报全媒体记者王黎刚)9月21日,“中国体育彩票杯”2024年第四届海南国际武术大赛在海南省万宁市体育运动中心开幕。

本次大赛共有来自肯尼亚、巴基斯坦、俄罗斯、新加坡、马来西亚等10个国家和地区,以及北京、上海、广东、海南等21个省、自治区、直辖市的110支代表队1238人参赛。

本次比赛主要设10项活动,包括开幕式、武术座谈会、海南国际武术大赛、武术名家博士大讲堂、中国武术文化展、武术精英表演大会等系列活动。其中,“重头戏”比赛设立武术规定项目、传统项目、自选项目、对练项目及集体项目,为中华武术各流派、武林豪杰、武术爱好者,提供同场竞技、观摩交流、共叙豪情的展示平台。

本次大赛由海南省旅游和文化广电体育厅、万宁市人民政府主办,万宁市旅游和文化广电体育局承办,海南省民传武术交流中心运营执行。

东方举办农业领域项目招商推介 签约总金额约42亿元

本报八所9月21日电(海南日报全媒体记者张文君 通讯员林道丰)9月20日,东方市举办农业领域项目招商推介暨农产品产销对接会。此次活动共吸引了60余家农业企业参加。

现场,东方市政府与国机海南发展有限公司、北大荒集团黑龙江和平牧场有限公司、江苏善港生态农业科技有限公司、海南翔兴农业科技有限公司、海南筑地牧渔科技有限责任公司等招商项目代表、农产品产销订单代表现场签约,签约总金额约42亿元。

会上,东方市农业农村局有关负责人和海南中正水产科技有限公司、东方晨海种业科技有限公司、东方和旺鑫养殖有限公司、海南乐南繁科技有限公司、东方西域花果种养农民专业合作社、海南水果农业开发有限公司、海南感恩河农业科技有限公司、东方英垦智抽田园有限公司等8家东方企业代表作了推介。不少参会企业家通过现场推介内容,深入了解东方的发展优势和产业发展等方面情况。

东方市政府有关负责人表示,诚挚邀请广大企业家投资东方,结合东方资源、产业特点,推动更广泛深层次合作。同时,始终以最优的服务、最大的热情、最实的措施,为项目建设和企业发展保驾护航。